



В Кировской области проанализированы результаты расследования уголовных дел о нарушениях правил охраны труда

Одним из приоритетных направлений деятельности следственных органов Следственного комитета является расследование несчастных случаев на производстве, повлекших тяжкие последствия. Обеспечение безопасных условий труда на производстве очень актуальная проблема для современной Российской Федерации, поскольку несчастные случаи влекут физические и нравственные страдания для граждан, сокращение продолжительности жизни, а иногда и смерть. Анализ работы следственных органов Следственного комитета по Кировской области по расследованию уголовных дел указанной категории показал, что в первом полугодии 2010 года в результате несчастных случаев на производстве в регионе погибло 14 человек, а более 45 стали инвалидами. По результатам доследственных проверок следователями следственных органов возбуждено 8 уголовных дел. Из них 7 возбуждены по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 143 УК РФ (нарушение правил охраны труда) и одно по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 143 УК РФ (нарушение правил охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека). По завершении расследования 6 уголовных дел о преступлениях рассматриваемой категории направлено в суд. Так, следственными органами Следственного комитета по Кировской области завершена доследственная проверка по факту гибели на производстве двух рабочих общества с ограниченной ответственностью «Водолей» города Советска Кировской области. 14 мая 2010 года около 9 часов на территории очистных сооружений в колодце насосной станции во время производства ремонтных работ отравились парами сероводорода трое работников предприятия. Двое пострадавших скончались на месте происшествия, один госпитализирован в местную больницу. Установлено, что причиной несчастного случая стало грубое несоблюдение правил техники безопасности мастером по канализации, который допустил слесарей работать в колодец очистных сооружений без предварительного инструктажа по технике безопасности, средств индивидуальной защиты и предохранительного пояса. По результатам проверки вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела в связи со смертью подозреваемого. Следственными органами завершено расследование уголовного дела в отношении инженера общества с ограниченной ответственностью «АТП-202» 62-летнего Валерия Ральникова, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении строительных работ, повлекшее по неосторожности смерть человека). Установлено, что 25 декабря 2009 года около 3 часов в поселке Радужный Новоятского района при разгрузке автомашины произошло падение башенного крана. В результате машинист крана погиб. Ущерб, причиненный зданию поликлиники, установлен не был. За три дня до происшествия специалистами Ростехнадзора в ООО «АТП-202» были выявлены нарушения «Правил



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов», в связи с чем эксплуатация башенного крана была запрещена. Однако Ральников, являясь ответственным лицом за безопасную эксплуатацию грузоподъемных кранов, законные требования контролирующих органов проигнорировал, эксплуатацию крана не приостановил. Вышеуказанные нарушения, в совокупности с перегрузом крана при неработающем ограничителе грузоподъемности привели к падению башенного крана и причинению по неосторожности смерти машинисту. Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем, уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд для рассмотрения по существу. В первом полугодии 2010 года три уголовных дела данной категории рассмотрены судом. Так, собранные следственными органами по Кировской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора 36-летнему мастеру Южного участка ОАО «Кировэлектросетьсервис» Игорю Окатьеву. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 143 УК РФ (нарушение правил охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека). Следствием и судом установлено, что 25 марта 2009 года Окатьев в результате небрежного исполнения служебных обязанностей по обеспечению правил техники безопасности при проведении ремонтных работ на подстанции Татаурово Кировской области допустил на рабочее место не указанного в наряде-допуске электрослесаря, который попал под воздействие электрического тока и от полученных травм скончался. Приговором суда Окатьеву назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года условно. В настоящее время внимание следственных органов Следственного комитета по Кировской области обращено на активизацию работы по выявлению и устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений в сфере охраны труда, разработке комплекса профилактических мер, нацеленных на недопущение совершения преступлений указанной категории.

17 Августа 2010

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/543893>